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Skolsko natiecanie / Osnove informatike
Srednje skole

Sadrzaj

Upute Za NatjeCatelj. ... 1
ZAdACT L. = 5. 2
ZAAACH 6. = 20, e 5

Upute za natjecatelje

Vrijeme pisanja: 60 minuta
Zadatke otvori nakon Sto to nastavnik odobri!

Test se sastoji od 20 pitanja. Broj bodova za pojedino pitanje naveden je u stupcu moguci bodovi. Ukupan broj
bodova je 32. U testu postoje dvije vrste zadataka: zadaci viSestrukog izbora (zadaci od 1 do 5) i zadaci kratkog
odgovora (zadaci od 6 do 20).

Zadnje dvije stranice testa moze$ koristiti kao pomocni papir pri rjeSavanju zadataka. Ukoliko ti to nije
dovoljno, nastavnik ce ti dati dodatni papir. Na kraju pisanja sve papire trebas predati nastavniku. Na testu
smijes$ racunati i kriZati, on se nece bodovati. Ispravne odgovore prepisujes kemijskom olovkom kojom se
pise plavom ili crnom bojom na LIST ZA ODGOVORE. Odgovori napisani grafitnom olovkom nece se priznati.

e vev

zacrni, stavi svoj skraceni potpis, a pored toga cCitko napisi ispravan odgovor (pogledaj sliku).

Ako si pogrijesio/la u pisanju odgovora ispravi ovako: £omum€am

Precrtan netocan odgovor {i zagradama skraéeni potpis tocan odgovor

SR, 7%

Pov;erenstvo ¢e priznati samo to€an i neprepravljan odgovor.

.....

Za vrijeme pisanja smijes koristiti samo kemijsku olovku kojom se piSe crnom ili plavom bojom.
Upotreba kalkulatora, mobitela ili pametnih satova nije dozvoljena.

Sretno svima!
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@ Skolsko natjecanije / Osnove informatike

Cinave ia &
Srednje skole

Zadaci 1. - 5.

U sljedecim zadacima na pitanja odgovaras upisivanjem slova koje se nalazi ispred tocnog odgovora.
Pisi citko! Ispravne odgovore prepisujes na LIST ZA ODGOVORE tako da oznacis kvadratic¢ s
ispravnim odgovorom!

Broj
zadatka

Mogudéi  Ostvareni

Pitanje Odgovor 4o bodovi

a. Koji protokol upotrebljava kriptiranje podataka
za pristup web stranici?

a) HTML S
b) HTTPS -
Q) SMTP
d) HTTP

b. Kako se naziva zlonamjeran softver (malver) koji
nakon inficiranja racunala kriptira sve datoteke i
za dekripciju trazi otkupninu?

a) ransomware \ \ 0,5
b) rootkit

c) keylogger
d) scareware

c. Kako se naziva mreza anonimnosti koja
omogucava vecu privatnost i anonimnost na
internetu?

a) private network
b) www

¢) Anonymous
d) Tor

d. Sto od navedenog predstavlja noviji i sigurniji
standard za kriptiranje podataka u beZi¢nim ‘ ‘

S 0,5
mrezama¢ —

a) WLAN
b) WEP
c) WPA/WPA2
d) P2pP
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informaiike

Kako se naziva nezeljena elektronicka posta
poslana s namjerom Sirenja propagandnog
sadrzaja?

a) spyware

b) spam

c¢) hoax

d) phishing

Kako se naziva manipuliranje ljudima u svrhu
otkrivanja povjerljivih informacija ili pristupa
resursima do kojih manipulator sam ne moze
dodi?

a) socijalni inZenjering

b) racunalni inZzenjering

C) internetski inzenjering

d) poslovni inzenjering

Kako se naziva centralno upravljana mreza
sastavljena od zarazenih racunala?

a) crvnet

b) spamnet

c) botnet

d) virusnet

Kako se naziva zlonamjerni program koji se sam
ugradi (instalira) u racunalo, jer se predstavlja kao
neki drugi sadrzaj?

a) Ahejski konj

b) Michelangelo

c¢) Zombie

d) Trojanski konj

Koju od sljedecih skupina ¢ine samo poluvodicki mediji
za pohranu podataka?

Broj —
zadatka Pitanje
a.
b.
2.
C.
d.
a)
3. b)

o)
d)

SSD, memorijske kartice, tvrdi disk

Blu-ray disk, tvrdi disk i SSD

SSD, memorijski kljuci¢ i memorijske kartice
memorijski kljuci¢, tvrdi disk i CD ROM

Mogudi

Odgovor bodovi

Ostvareni
bodovi
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Skolsko natiecanie / Osnove informatike
Srednje skole

Pitanje Odgovor :;/lo%goti/cil
U MS Wordu je otvorena tekstualna datoteka s 10
stranica. Neka se pokazivac nalazi u proizvoljnom retku
pete stranice otvorenog dokumenta. Na koje mjesto ce
biti postavljen pokaziva¢ nakon pritiska na kombinaciju
tipki [Ctrl]+[Page Down]: ‘ ‘ 1
a) na pocetak Seste stranice dokumenta
b) na pocetak pete stranice dokumenta
c) na kraj Seste stranice dokumenta
d) nakraj pete stranice dokumenta
Koji od navedenih programa pripada skupini Pomagala
(Accessories) u OS Windows 77?
a) MS Word _— 1
b) Paint.NET
¢) Bojanje (Paint)
d) Winrar

Ostvareni
bodovi
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Cinave ia &
Srednje skole

Zadaci 6. — 20.

U sljedecim zadacima na pitanja odgovaras upisivanjem tocnog odgovora. Ispravne odgovore
prepisujes na LIST ZA ODGOVORE!

Broj Pitanie Mogudi  Ostvareni
zadatka ) bodovi  bodovi
6. Kolika je radna frekvencija procesora ako on u jednoj sekundi izvede 1
3 milijarde osnovnih operacija?
Odgovor:
7. Koliko bitova zauzima IP adresa ako se za adresiranje upotrebljava 1
IPv6 standard?
Odgovor:
3 Kako se naziva mrezna struktura u kojoj je svako racunalo spojeno na 1
' centralni uredaj te preko njega ostvaruje vezu s ostalim racunalima u
mrezi?
Odgovor:

Zaokruzi na slici naredbeni gumb programa za obradu teksta MS

0. Word na koji treba kliknuti, ako zelimo sva slova oznacenog teksta 1
pretvoriti u mala tiskana slova.
Primjer: ,OSNOVE INFORMATIKE" postat ¢e ,osnove informatike”.

Times Mew Rom ~ 11 = A" a7 | Aa~ | &

B J U -abe x, X' - B A

Napisi naziv funkcije kojom u programu za proracunske tablice MS
Excel moze$ odrediti prosjek pozitivnih ocjena nekog razreda ako su
ocjene upisane u raspon celija od C2 do C31?

Odgovor:

10.
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11.

12.

13.

14.

15.

Skolsko natiecanie / Osnove informatike
Srednje skole

Pitanie Moguéi  Ostvareni
’ bodovi  bodovi

U programu za proracunske tablice MS Excel stvoren je prikazani dio

tablice. Koje vrijednosti ¢e pisati u celijama B6, C6, D6, E6 kada se

izvrSe navedene funkcije?

A B c D E L F

1 Hrvatski jezik Engleski jezik Njematki jezik Matematika O,5+O,5
: : 4 4 +0,5+0,5
3 5 5 5
4 2 4 3
5 4 1
& =COUNT(B1:E5) =COUNTA(B1:E5) =COUNTIF(BLES;"=4")  =COUNTBLANK(AL:E5)
Odgovor:

B6= C6=

D6= E6=
Koliko jedinica ima u binarnom prikazu broja 16" + 1? 1
Odgovor:
Odredite Xi¢ iz jednakosti: BAD;¢ =X;6 + C8B1¢ - 6555 2
Odgovor:

X6 =
Ako binarnom prikazu broja 525645 zamijenimo jedinice nulama, a 2
nule jedinicama, koju ¢emo heksadekadsku vrijednost dobiti?
Odgovor:

16

Dekadski broj Xio= 217.5625;¢ zapisi u binarnom brojevnom sustavu, 141

a broj 4-X;o u heksadekadskom brojevnom sustavu.

Odgovor:
X: ) 4‘X]_0 = 16
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Cinave ia &
Srednje skole

Broj Pitanie Moguéi  Ostvareni
zadatka ) bodovi  bodovi
Cijeli broj -105 zapisite u 8-bitovnom (8-bitnome) registru metodom
16 predznaka i apsolutne vrijednosti, a zatim odredite dekadsku vrijednost 1+1

sadrZzaja toga registra metodom dvojnoga komplementa. Kolika je
apsolutna vrijednost sume (zbroja) polaznog i krajnjeg broja izrazena u
dekadskom brojevnom sustavu.

Odgovor:

Zapis metodom predznaka i apsolutne vrijednosti

Apsolutna vrijednost sume (zbroja)

Na slici je prikazan logicki sklop.

A

e ) S S — D s [ S R
17. > rli 1+1+1

a) Odredite logicki izraz koji opisuje prikazani sklop.
b) Pojednostavite dobiveni logicki izraz na nacin da ga napisete s
najmanjim moguc¢em brojem osnovnih operacija.
c) Popunite tablicu istinitosti za sklop prikazan na slici.
Odgovor:

a)

= =l=1{=1p~
==l =1 =]]ss)
[ =llall=ll =l ele]
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Zadan je logicki izraz B-(A-C+B)+A-C+B-C.
18. a) Za koliko uredenih trojki (A,B,C) je zadani logicki izraz lazan. 1+1+1
b) Za koje uredene trojke (A,B,C) je zadani logicki izraz istinit?
c) Pojednostavite zadani logicki izraz na nacin da ga napisete s
najmanjim mogucéim brojem osnovnih operacija.

Odgovor:
a)
b)
9]
19. Kolika je vrijednost varijable X nakon izvodenja sljedece naredbe? 1
X := round(sqgrt(l4)) mod 3 + sqr(l3) div 2;
Odgovor:
X=

Sto Ce biti ispisano na zaslonu nakon izvrsavanja sljedeéeg niza naredbi:

a:=15;

b:=7;

c:=a;

d:=b;

a:=b; 0,5+0,5+
20. b:=c; 0,5+0,5

d:=c+d;

c:=d-c;

d:=d-c;

b:=b*c;

c:=b div c;

b:=b div c;

izlaz (a,b,c,d);

Odgovor:
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Papir je namjerno ostavljen prazan za rjeSavanje zadataka
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Papir je namjerno ostavljen prazan za rjeSavanje zadataka
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